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2475º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  13/04/2026 09:00
  Encerramento: 13/04/2026 11:53

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Tereza Moreira - presidente
1° Vice Presidente: Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
2° Vice Presidente: Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
1º Secretário: Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Ver. Tereza Moreira - presidente
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel

Narrativa

                                   Aos treze dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às 09:00h, em sua sede,
reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza Moreira.
Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos senhores vereadores:
Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de Lima, Dr. Diego
Olidio da Silva, Marilsa Nascimento Bambil, Rudimar de Oliveira Nunes, Rosineide Maciel da Silva e
Dr. Erney Cunha Barbosa, constatou-se haver número legal, determinando a Sra. Presidente o início
dos trabalhos. Colocada a Ata nº 2474/26, em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade.
Pelo primeiro secretário Jaime Echeverria foi lido o expediente do dia: Convite para o Fórum Fiscal
“Destinar para Transformar”, com a finalidade de incentivar a destinação de parte do Imposto de
Renda aos Fundos da Criança e do Adolescente e da Pessoa Idosa. O evento é direcionado a
profissionais da contabilidade e demais interessados, contando com palestra a ser ministrada por
Josemar Battisti, presidente do Conselho Regional de Contabilidade. A programação será realizada
no dia 14 de abril, às 18h30, no Centro de Convenções Oswaldo Fernandes Monteiro. Convite do
CIEI Aparecida da Silva Jacob para a Festa de Páscoa “Um Show de Amor”, dia 18/04/2026, às
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18h, na Igreja Nossa Senhora Auxiliadora – Vila Brasil. ENTRA EM TRAMITAÇÃO – Projeto de Lei
nº 006/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal que autoriza o Poder Executivo a efetuar
repasse no valor de R$58mil via recurso próprio para o Sindicato Rural de Jardim – MS. ENTRA EM
TRAMITAÇÃO – Projeto de Lei nº 007/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, o Projeto
autoriza o Executivo Municipal a efetuar repasse financeiro no valor de R$150mil via recurso próprio,
à Federação de Clubes de Laço do Mato Grosso do Sul e dá outras providências. ENTRA EM
TRAMITAÇÃO – Projeto de Lei nº 008/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal que Prorroga o
prazo de vigência do Plano Municipal de Educação de Jardim – MS (PME), e dá outras providências.
ENTRA EM TRAMITAÇÃO – Projeto de Lei nº 009/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal
que Autoriza o Poder Executivo a efetuar repasse financeiro à Associação e Centro Social dos
Policiais Militares e Bombeiros Militares – ACS PMS/BM/MS – Regional de Jardim, com a finalidade
de viabilizar a implementação e execução do Projeto Acolher no âmbito deste Município. ENTRA EM
TRAMITAÇÃO – Projeto de Lei nº 010/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal que Dispões
sobre o funcionamento em Regime de Plantão Facultativo das farmácias e drogarias no Município de
Jardim – MS e dá outras Providências. ENTRA EM TRAMITAÇÃO – Projeto de Resolução nº
002/2026 de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos
servidores do poder Legislativo de Jardim – MS e dá outras providências. ENTRA EM
TRAMITAÇÃO – Projeto de Resolução nº003/2026 de autoria da Mesa Diretora, que institui o Comitê
de integridade (CINT) – no âmbito do Poder Legislativo Municipal e dá outras providências. ENTRA
EM TRAMITAÇÃO - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº003/2026 de autoria do Vereador
Jaime Echeverria, que concede Titulo Honorífico de Cidadão Jardinense Honorário ao Sr.
Hildebrando Procópio Filho e dá outras providências.Prosseguindo passou-se a apresentação das
indicações dos senhores vereadores constantes do seguinte: De autoria da Verª. Tereza
Moreira: Indicação 12/26 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga, com cópia a secretária
de educação Sra. Prof. Lilian Cavalheiro, solicitar a análise da possibilidade de implementação da Lei
Municipal nº 10/2025, de autoria da vereadora Tereza, que institui a promoção de ações educativas
sobre a Lei Maria da Penha nas unidades escolares da Rede Pública Municipal de Jardim-MS, como
conteúdo transversal. De autoria da Ver. Jaime Echeverria: Indicações de nº 6/26 ao Sr. Prefeito
Municipal, Juliano Miranda – Guga, ouvido o Plenário na forma regimental com cópia ao secretário
de infraestrutura Sr. Thiago Monteiro, que seja realizada a implantação da iluminação pública com
lâmpadas de LED em toda a extensão restante da Rua Tenente Ary Rodrigues, localizada no
Residencial Terrazas Mendes, neste município. nº 7/26 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano Miranda –
Guga, com cópia ao secretário de infraestrutura Sr. Thiago Monteiro, que seja realizada a limpeza
em toda a extensão da Rua Márcia Valéria de Freitas, neste município. nº 8/26 ao Sr. Prefeito
Municipal, Juliano Miranda – Guga, que seja disponibilizado ônibus para o transporte da população
que não dispõe de veículo próprio, com o objetivo de possibilitar a participação na Expo Jardim, em
especial nos dias 23, 24 e 25 de abril (quinta a sábado). Solicita-se ainda que sejam definidos e
amplamente divulgados os pontos de embarque e desembarque, por meio dos canais oficiais e
meios de comunicação do município. De autoria da Ver. Dr. Diego Olidio: Indicação nº 16/26 ao Sr.
Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga, que seja promovido levantamento e planejamento
visando à pintura de todos os Centros de Educação Infantil (CIEIs) do município. Requerimento nº
3/26 à Mesa Diretora que seja encaminhado expediente ao Sr. Marcos Antônio Luglio Supervisor da
Energisa unidade De Jardim, solicitando a realização de poda de árvore situada na Rua Luiza Bispo
de Araújo, nº 228, no Residencial Jardim Moa. Colocadas todas as proposições em discussão e
votação, foram todas aprovadas por unanimidade. Pelo primeiro Secretário Jaime Echeverria foi lida
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a ordem do dia: ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA Projeto de Lei nº
008/2026 Mediante solicitação da Secretaria de Educação. O projeto Prorroga, para até 31 de
dezembro de 2026, o prazo de vigência do Plano Municipal de Educação de Jardim/MS (PME-
Jardim/MS). A Presidente informou aos senhores vereadores e ao público presente que, embora o
Projeto de Lei nº 008/2026 não constasse na pauta da presente sessão, foi encaminhada, em
caráter de urgência, solicitação oriunda da Secretaria Municipal de Educação, juntamente com o
Poder Executivo, para sua apreciação. Foi informado que a demanda foi apresentada pela senhora
Valéria Mazucato, Coordenadora do Plano Municipal de Educação de Jardim, presente na sessão,
que destacou a urgência na aprovação da matéria, tendo em vista que o prazo não havia sido
previamente comunicado ao Poder Executivo nem ao Poder Legislativo. Esclareceu que tal
prorrogação já está sendo realizada em âmbito estadual, sendo necessária também sua adequação
no município. Ressaltou-se, ainda, que o prazo limite para aprovação é o dia 15 de abril, não sendo
possível aguardar a próxima sessão legislativa, sob pena de perda do prazo. diante disso, o Projeto
de Lei nº 008/2026 foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, com a
realização de chamada nominal dos senhores vereadores. ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME
DE URGÊNCIA Projeto de Lei nº 006/2026 – Mediante solicitação do Poder Executivo Municipal,
conforme Ofício nº 048/2026 – GOV e nos termos do Regimento Interno. O Projeto de autoria do
Prefeito Juliano da Cunha Miranda, que autoriza o repasse do valor de R$ 58.000,00 (cinquenta e
oito mil reais), via recurso próprio, ao Sindicato Rural de Jardim/MS, com a finalidade de auxiliar na
realização da 21ª EXPOJARDIM 2026 – Exposição e Feira Agropecuária de Jardim/MS. O projeto
recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica, que atestou sua constitucionalidade e legalidade,
cabendo ao soberano Plenário a análise de seu mérito. A Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final manifestou-se favoravelmente, reconhecendo a adequação da matéria ao
ordenamento jurídico e à técnica legislativa. Já a Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela
aprovação, destacando a viabilidade orçamentária da medida e seu relevante interesse público,
considerando os impactos positivos na economia local e no fomento ao setor produtivo. Diante disso,
a matéria encontra-se apta à apreciação do Plenário. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA Projeto de Lei
nº 009/2026 – Mediante solicitação do Vereador Srgt Jota Pereira, conforme dispõe o Regimento
Interno. O Projeto autoriza o repasse financeiro no valor de R$ 33.000,00 (trinta e três mil reais) à
Associação e Centro Social dos Policiais Militares e Bombeiros Militares – ACS PM/BM/MS –
Regional Jardim/MS, com a finalidade de viabilizar a implantação e execução do “Projeto Acolher”
no Município. O projeto recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica, que atestou sua
constitucionalidade e legalidade, cabendo ao soberano Plenário a análise de seu mérito. A Comissão
de Legislação, Justiça e Redação Final manifestou-se favoravelmente, reconhecendo a adequação
da matéria ao ordenamento jurídico e à técnica legislativa. Já a Comissão de Finanças e Orçamento
opinou pela aprovação, destacando a viabilidade orçamentária e o relevante interesse público da
medida, especialmente diante de seu impacto social no atendimento a mulheres em situação de
vulnerabilidade. Diante disso, a matéria encontra-se apta à apreciação do Plenário. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE
URGÊNCIA o Projeto de Resolução nº 002/2026– Mediante solicitação da Mesa Diretora, conforme
dispõe o Regimento Interno, que dispõe sobre a concessão de reajuste de 7% (sete por cento) aos
servidores do Poder Legislativo de Jardim/MS, abrangendo servidores ativos, inativos e pensionistas,
acompanhando o percentual de reajuste concedido pelo Poder Executivo Municipal. A tramitação em
regime de urgência justifica-se diante da necessidade de tempo hábil para o fechamento da folha de
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pagamento, considerando ainda a ocorrência de feriado na próxima semana e, na sequência, o
período de processamento da folha. O reajuste terá efeitos retroativos a 1º de janeiro de 2026, sendo
que as diferenças referentes aos meses de janeiro a março serão pagas em duas parcelas, sendo a
primeira no mês de abril e a segunda no mês subsequente. O projeto recebeu parecer jurídico
favorável, bem como pareceres favoráveis das comissões competentes, encontrando-se apto à
apreciação do Plenário. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Logo foi
colocado a palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, os inscritos no
livro próprio, encerrando fez uso da palavra a sra. Presidente, que agradeceu a presença de todos os
presentes, e não havendo assuntos e nem matérias a serem tratadas, a senhora Presidente
encerrou a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada por todos os
presentes.

 
  

Sala das Sessões, em 13 de abril de 2026.

 
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente
  
VER.  JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário
  
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
VERª ROSINEIDE MACIEL – PP

VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA – PP

VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB 

VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS  

VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT 
 
VER. RUDIMAR NUNES – PSDB
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2474/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-6/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-7/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-8/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Requerimento-3/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-16/2026   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-12/2026   Aprovada

8 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 6/2026   Aprovada

9 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 9/2026   Aprovada

10 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO 2/2026   Aprovada
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